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25/02/2021 - CREDITO D’IMPOSTA PER LE SPONSORIZZAZIONI SPORTIVE 

DEL 2020 

E’ stato pubblicato sul sito del Dipartimento dello Sport il modulo che gli 

“sponsor” devono presentare entro il 1° aprile 2021 per fruire del credito di 

imposta pari al 50% degli investimenti effettuati per sponsorizzazioni e 

campagne pubblicitarie nel periodo dal 1° luglio 2020 al 31 dicembre 2020. 

FAQ aggiornate al 02.03.2021. 

 

02/03/2021 - BONUS PUBBLICITÀ COMUNICAZIONE SPESE 2021 ENTRO IL 

31 MARZO 

Fino al 31 marzo 2021 è possibile presentare la comunicazione per fruire del 

credito d’imposta concesso in relazione agli investimenti pubblicitari relativi 

all’anno 2021. 

 

05/03/2021 - CONTRIBUTI PER IL RISTORO DELLE PERDITE SUBITE DAGLI 

ORGANIZZATORI DI EVENTI SPORTIVI INTERNAZIONALI  

Con il D.M. 19.01.2021, n. 43 è stata stanziata la somma di 1 milione di euro 

per l’anno 2021, per il ristoro delle perdite subite dagli organizzatori di eventi 

sportivi internazionali in programma nel territorio italiano nel periodo 

compreso tra il 27.10.2020 e il 05.11.2020) e del conseguente annullamento 

delle presenze di pubblico a tali eventi.  

Le domande, per la concessione del suddetto ristoro dovranno pervenire a 

partire dalle ore 12:00 del 24 febbraio 2021 e fino alle ore 12:00 del 16 marzo 

2021. 

 

08/03/2021 - REGIME IMPATRIATI PER SPORTIVI PROFESSIONISTI: 

VERSAMENTO CONTRIBUTO 0,5% ENTRO IL 15 MARZO 2021 

Il recente Dpcm del 26.01.2021 è intervenuto per consentire l’applicazione 

del regime fiscale speciale per lavoratori impatriati anche agli sportivi 

professionisti a partire dall’anno d’imposta 2019.  

A tal fine, il Decreto in parola prevede l’obbligo di pagamento di un 

contributo, calcolato in misura pari allo 0,5% dell’imponibile 2019, da 

eseguire entro il 15 marzo 2021. 
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12/03/2021 - CODICE TRIBUTO PER VERSAMENTO CONTRIBUTO 0,5% 

Con la Risoluzione n. 17/E del 10 marzo 2021, l’Agenzia delle Entrate ha 

istituito il codice tributo “1900” per il versamento, tramite modello “F24 

Versamenti con elementi identificativi”, del contributo per l’adesione al 

regime agevolato dei lavoratori sportivi rimpatriati. 

 

09/03/2021 - ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE AL VIA LA 

DOMANDA DI ISCRIZIONE AL 5 PER MILLE ANNO 2021 

A partire dall’8 marzo e fino al 12 aprile possono essere presentate le 

domande di iscrizione al 5 per mille per l’anno 2021 da parte delle ASD in 

possesso dei requisiti previsti dal DPCM 23 aprile 2020. 

Le ASD che sono presenti nell’elenco permanente 2021 (ammesse al 

beneficio nel 2020) pubblicato sul sito del CONI, NON sono tenute a 

trasmettere nuovamente la domanda telematica di iscrizione al 5 per mille 

per l’anno 2021. 

 

10/03/2021 - PRESENTAZIONE MODELLO EAS ENTRO IL 31 MARZO 2021 

Entro il 31 marzo 2021 le ASD e le SSD, che nel 2020 hanno registrato una 

modifica dei dati indicati nell’ultimo modello EAS inviato, sono tenute a 

presentare un nuovo modello EAS aggiornato in virtù delle modifiche 

intervenute.  

 

12/03/2021 - LOCAZIONI DA PARTE DI ASD CON SOLO IL CODICE FISCALE 

IL CREDITO DI IMPOSTA DEL 60% SI CALCOLA SUL CANONE VERSATO AL 

LORDO IVA 

L’Agenzia delle entrate, con la risposta n. 160 dell’8 marzo 2021, per i canoni 

di locazione relativi agli immobili adibiti a sede istituzionale, dà il via libera 

all’utilizzo del bonus “affitti” all’ente non commerciale, che svolge solo, 

occasionalmente, attività commerciale ed è privo di partita Iva. 

Vi ricordiamo che nell’AREA QUESITI del sito https://www.fip.it/sportello/fiscale è 
disponibile il modello per formulare ai nostri esperti uno o più quesiti sugli aspetti 
fiscali delle ASD e SSD. Il MODELLO debitamente compilato deve essere inviato 
all’indirizzo: sportellofiscale@fip.it 
Attenzione: verranno prese in considerazione soltanto le mail provenienti da 
indirizzi SPES con allegato il suddetto modello. 
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